


НЕ ПОМЕШАЕТ ЗНАТЬ

Арамиль переходит на «цифру»

Аналогичные процессы сейчас идут во всех свердловских муниципалитетах.

Сегодня жители Свердловской области могут бесплатно смотреть цифровое эфирное телевидение. Во всех населенных пунктах региона доступны в отличном качестве десять программ пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс): «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Петербург-5 канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести ФМ», «Маяк» и «Радио России». И в 2019 году все жители Свердловской области получат возможность принимать мультиплекс РТРС-2 (СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВ3, Мир, МузТВ).

Цифровое эфирное телевидение – это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому вещанию. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве картинки и звука и при этом требует большого частотного ресурса. Поэтому, дальнейшее развитие «аналога» технически и экономически нецелесообразно. С 2018 года «аналог» будет постепенно вытесняться «цифровой» вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах мира. Цифровой эфирный сигнал доступен вне зависимости от удаленности и размера населенного пункта. При этом в отличие от пользователей сетей кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за телепросмотр.

Для перевода сетей телерадиовещания на цифровые технологии в России проводится федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». В результате этой программы прием обязательных общедоступных телеканалов без абонентской платы станет возможен во всех населенных пунктах России.

В Свердловской области строительством и эксплуатацией цифровой эфирной телесети занимается филиал РТРС «Свердловский ОРТПЦ». Цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» в составе первого мультиплекса региональных программ ГТРК «Урал». Это позволяет жителям области быть в курсе местных новостей.

Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона (коллективную или индивидуальную, наружную или комнатную – в зависимости от условий проживания). Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Если телевизор старого образца, потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку. Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки – от 700 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.

Специалисты центра консультационной поддержки (ЦКП) РТРС в Свердловской области готовы ответить на вопросы о цифровом телевидении, объяснить, как правильно выбрать и подключить приемное оборудование. Телефон ЦКП: +7 (343) 310-11-33, e-mail: csk_ekaterinburg@rtrn.ru. График работы: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ


Битва за будущее

В храме во имя Святой Троицы прошел муниципальный этап 27-ых по счету Международных рождественских образовательных чтений.

В начале участники конференции, организовали которую приход храма и городской отдел образования, почтили память жертв теракта в Керчи. Это циничное преступление еще раз подтвердило важность обсуждаемой темы: молодежь, ее свобода и ответственность. С приветственным словом к собравшимся обратились заместитель главы Арамильского городского округа Елена Редькина и председатель местной Думы Светлана Мезенова. Затем участники конференции поделились

своим опытом в нелегком деле воспитания подрастающего поколения.

Настоятель храма во имя Святой Троицы иерей Игорь Константинов рассказал о реализации проекта детского театра-студии «Троицын день», где с юными актерами занимаются профессионалы своего дела. Выиграв президентский грант, приход сумел организовать несколько театральных постановок, которые посетило полторы тысячи зрителей. На конференции прозвучали слова о необходимости формирования духовной составляющей человека. Такой посыл имело выступление еще одного клирика православной церкви – отца Арсения Гущина из сысергской деревни Ключи. Он обозна-

чил болевые точки в воспитании молодежи: проблема в том, что дети зачастую предоставлены сами себе. И что происходит в их душах – неизвестно. Поэтому общая задача – позаботиться не только о физическом состоянии детей, но и о духовном.

Много говорилось о привитии у молодежи ответственного отношения к своей жизни. Юные граждане нашей страны должны осознавать: они не только они делают свой выбор, а затем несут за него ответственность. Помочь им принять правильное решение – по должности и призванию – обязаны наши педагоги. Именно об этом был доклад начальника городского отдела образования Аллы Ширяевой «Воспитание – стратегиче-

ский ориентир качества образования».

Достаточно подробно рассмотрели вопросы духовно-нравственного воспитания – с малых лет и до того момента, когда ребенок отправляется во взрослый мир. Ирина Маткина, руководитель клуба «Особый ребенок» затронула проблемы детей-инвалидов, рассказав о накопленном опыте по привитию духовных ценностей ребятам с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, на конференции говорили о духовно-нравственных основах финансовой грамотности подрастающего поколения, о практике наставничества в современной школе.

Круглый стол, состоявшийся в арамильской библио-

теке, по существу, продолжил обсуждение темы конференции о свободе и ответственности молодежи. На правах организаторов сотрудники муниципального отдела образования попытались показать пути детской самореализации. Сегодня юные члены общества имеют свободу, свободу выбора той ответственности, которую они готовы взять на себя. К примеру, такую возможность юношам и девушкам дает волонтерское движение. Сегодня это не только модный тренд, но и реальный путь приложения сил и энергии для подрастающего поколения. Ребята могут поучаствовать в экологическом движении, оказывать помощь детям с ограниченными возможностями здравья, попасть в федеральные образовательные центры вроде знаменитого «Сириуса». Вместе с тем, участие в волонтерском движении дает дополнительные баллы при поступлении в техникумы и вузы.

Родителям на заметку: активная жизненная позиция их чад является для ребят реальным кадровым лифтом, подспорьем для того, чтобы сделать карьеру.

Надо понимать, что борьба за будущее, которым являются наши дети, битва за их души не прекращается и никогда не прекратится. А вести её нужно совместно – и родителям, и педагогам.

Виктор Братцев

Самый умный

ОБРАЗОВАНИЕ

Под таким названием в арамильской школе №1 прошла познавательная игра среди учеников 5-8 классов.

В День учителя проверить себя на эрудированность решилось 16 ребят, которым предстояло пройти три тура интеллектуальных испытаний. В первом из них необходимо было справиться с 19 вопросами из разных областей знаний, выбрав один из правильных вариантов ответа. Шестеро лучших вышли в полуфинал, где самостоятельно остановились на одной из предложенных категорий: математика, литература, животные, общие знания, пословицы, секрет. А затем им необходимо было дать как можно больше правильных ответов за одну минуту.

С поставленной задачей наиболее успешно справились Наталья Ярмышева (5а), Анна Лебедева (5ж) и Мария Алексеева (6а), которые вышли в финал.

Последним испытанием стала проверка знаний по истории родного общеобразовательного учреждения. Вопросы были самые разные: в каком году в Арамили началось строительство школьного деревянного здания, когда в ней был открыт музей, когда впервые прошли соревнования «Волшебное колесо», сколько учителей являются почетными жителями Арамильского городского округа. И победителем интеллектуального противостояния стала Анна Лебедева.

– Игра получилась увлекательная и познавательная,



участники получили массу положительных эмоций. Самые неожиданные вопросы различной степени сложности и значимости, затрагивающие многие сферы нашей жизни, лучшие всяких теста не только раскрыли интеллектуальный уровень, но и обогатили интеллект и кругозор учащихся дополнительны- ми знаниями. Выражаем благодарность за помощь в проведении игры Марии Костроминой, Екатерине Харьковой и Инне Верховодниковой, – говорит Н.Г. Каюмова, учитель английского языка, выступившая организатором интеллектуальных соревнований.

Фото с сайта школы №1